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Társadalmi és közgazdasági hetilap. — Megjelenik minden vasárnap
Egyes szám ara 20 filler

Hyilttér soronként 40 Hl 
Kéziratokat vissza nem adunk.

ELŐFIZETÉSI Aß : 
Egész évre 
Kél évre 
Hegyed évre

Helelds sy.erlcesztó :

iíj. Imrik József.

Hegedűs Kálmán beszéde.
A jászkiséri „Gazdakör" a múlt vasár­

nap, január 14-én közgyűlést tartott, melyen 
Hegedűs Kálmán drt választotta meg elnö­
kévé. Az illusztris elnök ez alkalomból nagy­
hatású székfoglaló beszédet tartott. E beszé­
det, mely nemcsak formájára nézve tökéletes, 
de belső értékénél, gondolatai gazdagságánál 
és eszméi szépségénél fogva szinte páratlan 

a gyűlésen jelen volt tudósítónk egész 
terjedelmében megszerezte s igy abban a kel­
lemes helyzetben vagyunk, hogy azt közre­
adhatjuk. Azt hisszük, mindenkit érdekel ez 
a beszéd, mert szép, igaz és bölcs. A jászok, 
akikhez igaz szívvel és nagy szeretettel szól 
— büszkeséggel olvashatják, de meg is értsék 
és meg is tartsák! Íme a beszéd:

Tisztelt uraim, lábadozó beteg va­
gyok, bocsássák meg, ha nem tudom úgy 
kifejezni érzelmeimet, mint ahogyan 
szeretnem. De talán máskor sem len­
nék erre képes, oly mélyen meghatja 
lelkemet az önök jósága.

Tisztelt barátaim! Engedjék meg, 
hogy igy szólítsam önöket, mert úgy 
érzem, hogy önök az én igaz barátaim. 
Mert van-e a baráti érzésnek szebb és 
nemesebb megnyilatkozása, mint a mely- 
lyel most megtisztelni szívesek voltak ?

Az önök széplelkü barátsága felemeli 
a lelkemet, amidőn érdemetlenül e dí­
szes kör elnöki állására megválaszta­
nak, felemeli a lelkemet, mert tudom, 
hogy nem érdem elismerése ez, hanem 
a szeretet megnyilatkozása. Higyjék el 
uraim, büszkeséggel lölt el az a biza­
lom, amelylyel csekélységemet kitüntetik,

Társadalmi életünk.
Bizalom és szeretet! Mennyire hiá­

nyoznak ezek manapság a nemzet tát sa- 
sadalmi életében! Politikai küzdelmek 
társadalmi térre csapnak át. Mindazt 
a kulturális kincset, amit társadalmi 
életünk évtizedek alatt -hangyaszorga­
lommal összegyűjtött, rövid idő múlva 
már-már megsemmisítéssel fenyegeti a 
gyiiiölség és boszu, mely embert em­
ber ellen, testvért testvér ellen uszit. 
A gyülölségnek és boszunak szilaj 
hadjárata már-már letarolja azokat a 
gyönyörű vetéseket, melyeket őseink 
ereje, becsülete, bölcsesége és lángoló 
honszerelme vetett az utódok szá­
mára.

Régi magyar erkölcsök kiveszöfélben 
vannak. Pusztulásnak indult sok ne­

mes érzés, mely annak előtte össze­
tartó és mozgató ereje volt a társada­
lomnak. Erényekben gazdag őseinknek 
nem vagyunk méltó utódai, a családi 
élet szentélye sokat veszített nimbu­
szából, a baráti érzés szentsége sokat 
veszített glóriájából, a családi élet ben- 
sőségét az életküzdelem sokfélesége 
lazítja és fosztja meg varázsától, a 
baráti érzés fényét a küzdelemben egyre 
erősödő önzés halványítja el mindin­
kább. A közmondásossá vált magyar 
vendéglátás sem a régi többé. Nincs 
meg az a kedély, nincs meg az a jó­
kedv az egyesekben, amely azokat tár­
sadalmi tényezővé tömörítse össze. 
Mintha valami bűvös varázs ejtett volna 
rabul mindnyájunkat: holt ponton vesz­
tegel a társadalom és légköre telítve van 
a ridegség és bizalmatlanság miazmáival.

Irányeszmék.
Ezen, umim, változtatnunk kell! Ne 

kicsinyeljük mi önmagunkat. Mi az 
ország társadalmának egy része va­
gyunk. A nemzet társadalmát ilyen ré­
szek alkotják s e részeknek összetartó 
erejétől függ az egésznek szilárdsága is.
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Feketeruhás asszonyról

irta; Vertier László.
(Vége.)

■— Azóta férjem nem épült fel soha. 
Három évi i viseltem a hitvesi eskü marti- 
romságát. És ez a lassan haldokló férfi ré­
mi tő volt. Féltett. Kémekkel vétetett körül. 
Kinzott. Óh barátom, én végig szenvedtem a 
purgatóriumot itt a földön, vágyakkal, ifjan s 
reménytelenül. Ez az én történetem. Ugyebár 
szomorú történet ?

— Megható történet. Én szánom ont 
asszonyom. De nem veszi-e észre, hogy a 
gondviselés hozott össze minket ? Én érzem. 
Étetemnek az a kötelesség jut, hogy elfelej­
tessem szenvedéseit. Ne tartson vakmerőnek 
asszonyom, mert szivem együtt zakatol a 
vonatkerekekkel és ellentállni nem tudok neki 
Én kegyedet szc ....

. . . E percben nagyot ásítva szétter­
jesztettem lábaimat. Szemeimet bambán me-

reszttem társaimra, mint aki hirtelen, álmá­
ból ébred föl.

Az idillből kizavart ifjupár boszankodott. 
Szerencsére nagyot süvített a vonat. A ka­
lauzt megvesztegettem és más hely híján egy 
harmadik osztályban helyezkedtem el. Ezek­
nek a históriájára nem vagyok kiváncsi többé.

* *■X
Hét nap múlva a Dunaparton láttam a 

vasúti ismerősöket. A gyászruhás asszony 
sugár termetére mái; akkor világos selyem 
empire ruha simult, ■— bizalmasan sétált a 
szőke fiatallal karöltve. Az asszonyka boldo­
gan nevetett és azt vitatta, hogy legjobb lesz 
a konvencionális nászutat megtenni Olaszor­
szágba a Baedecker szerint. . . .

A csillár alatt,
— Báli reflexiók. —

Irta : Dr. Véites József.

Még nem is olyan régen volt, hogy a 
megyei bál, vagy a nőegylet táncmulatsága 
ne hozta volna izgalomba az egész várost, 
sőt az egész megyét. Már decemberben ösz- 
szeült az előkészítő bizottság s a „Tószeg és 
Vidéke“ cimü helyi lapban hétről-hétre pon­

tosan közölte, hogy a múltkor a főispán ur 
ő méltósága váltotta meg a jegyét, szomba­
ton meg az árvaszéki ülnök ur s becses csa­
ládja értesítette a rendező bizottságot biztos 
megjelenéséről stb.

Bizony az én gyermekkoromban más 
világ járta még. A „Magyar Király" szálló­
ban ifja-vén úgy rakta a csárdást, hogy a jó 
öreg Miska bácsi alig győzte horJatni a sok 
hűsítő nedűt, mint magyarán — Helmeczy- 
vel t’gyü t úgy hívunk, hogy pezsgő.

Pezsgő volt akkor ám nemcsak a bor, 
de az élet is. Ujjal mutattunk arra, ki nem 
táncolt. Kinéztük a teremből, a mi annyit 
jelent mai nyelven, hogy a szemünkkel tes­
sékeltük ki. Lujzi bácsi már vagy 50 eszten­
dőt hord a vállán, de ügyesebb táncos még 
ma sem akad a megyében.

Lujzi bácsi! Bizony-bizony elszorul a 
szivem, ha a te örökifjú kedélyedre, mindig 
vidám beszédedre gondolok. Van-e csak egy 
is a irtai ifjúság között, a ki teveled egy 
sorba volna állítható ? Van-e csak egy is, aki 
a te ifjúságoddal, a te mindig vidám termé­
szeteddel versenyre kelhetne ?

Ne kívánd tőlem, jó öregem a feleletet. 
Te is tudod.

Ott a csillár alatt van a mi ifjúsá­
gunk helye,
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Száműzzünk tehát e körből minden 
gyűlöl sófjet és bőszül! Szeretet legyen a 
mi levegőnk, bizalom a mi éltető napunk! 
Legyünk elnézők egymás hibái iránt, 
becsüljük meg egymásban az emberi 
erényeket. Igaza van Kossuth Ferenc­
nek, a nemzeti törekvések kiváló ve­
zérének : „ne azt keressük, ami elválaszt 
bennünket, hanem azt keressük, ami 
egyesit mindnyájunkat!“

Legyen ez a kör a béke temploma, 
simuljanak itt el az ellentétek, simul­
janak össze a küzdő erők e barátság 
szentelte hajlékban! És ha a napi mun­
kában, az élet nehéz harcában kifá­
radva keressük azt a helyet, ahol meg­
pihenhetünk, találjuk meg egymást 
ebben a békés, barátságos körben, hogy 
sok nehéz bajunkat, gondunkat meg­
beszéljük itten.

Azok a nagy eszmék, melyek egy 
nemzetet lelkesítenek, azok az érzel­
mek, melyek a nemzet társadalmát he­
vítik, hassanak el ide, a mi körünkbe 
is: mert ahol fény nincsen, nincsen ott 
szivárvány, de a szivárvány is csak a 
cseppékben, csak a cseppek ragyogása 
ált cd él!

De ne ilyen esőcsepp legyen a 
körnek működése. Legyen az maga 
egy fényforrás, ahonnan a magyar 
elme s a lelkes magyar szív büszkén 
szórja szét fényes sugarait!

A haladó korral széles szem­
határa nyílik meg előttünk az al­
kotásoknak : szülessenek itt eszmék, gon­
dolatok s innen sugározzanalc ki az alkotó 
erők, melyek a gondolatot tettre s az 
eszmét valóra váltják!

Bizzunk a jövőben!
Ébredjünk hát végre mi is öntu­

datra ! Ne csak másban bizzunk, bizzunk

A csillár a mai bálterem egyik legfon­
tosabb tényezője. Ezelőtt 10—15 esztendővel 
az öreg urak foglaltak helyet a csillár alatt, 
a táncterem közepén s onnan gyönyörködtek 
ifjaik mulatságában. Gyönyörködtek s irigy­
kedtek. De szívesen is vegyülnének közéjük, 
de a lábak öregek, tessék csak ott maradni, 
ott a — csillár alatt.

Ezeket a kényszerűség szögezi le a 
csillár alá.

A mai táncterem képe alaposan megvál­
tozott. A csillár alatt ott látod hazánk jövő­
jét, nemzetünk dis ét-virágát, amint ásitozva, 
hátratett kezekkel tüntetőleg unatkozik. Őt 
az már nem érdekli. Ez csak amolyan köte- 
lességszerü látogatás, melyből talán még némi 
haszna is lehet.

Igen, haszna. Jenő ur már mégsem egé­
szen közönyös. Egyszer csak meglöki a mel­
lette álló „kollega urat“ (jogász vagy miféle 
lehet e szerencsétlen teremtés) idegesen rán­
gatja lábát, bámulatos ügyességgel szemére 
csapja monokliját és a „kollega úrral“ együtt 
fikszirozza — Margit kisasszonyt.

Margit kisasszonyt érdemes fikszirozni. 
A mama már másodszor hozta a bálra. Ő 
nagysága az eladó lányok sorába lépett.

— 80.000 forintja van, mondják egy­
másnak. Szünórakor az asztalukhoz ülünk.

Ilyen a világ a csillár alatt.
Az ifjak egykedvűsége: az ifjúság egy­

kedvűségévé fajul el. Ettől a tétlen, lagyma­
tag társaságtól várjuk mi a magyar társa­
dalom újjászületését ?

JÁSZAPÁTI ÉS VIDÉKE.

önmagunkban! Mutassuk meg, hogy ez 
a jász lélek gazdag tárháza szép, nemes 
eszméknek! Hogy ez a jász faj szebb 
jövőre méltó, mint ahogy a jelen ezt 
mutatja!

Az az érdeklődés, melyet itt latok, 
szebb jövő zaloga, A testvéri éizés, 
amely mindnyájunkat zászló alá gyűj­
tött, bizalomra tanít. Az a szeretet, 
amelynek fenséges jeleit nyilvánulni 
látom, reményeket ébreszt.

Valósuljanak meg ezek á remé­
nyek ! Éltessen bennünket az igaz sze­
retet! Legyen ez a nap egy szebb jövő 
hajnala! Legyen ez a jövő a jász törté­
netem dicsőséges lapja ! Bizzunk a jö­
vőben !

f! I R E ív

Megyei közgyűlés. Vármegyénk törvény- 
hatósági bizottsága január hó 25-én d. e. 10 
órakor Szolnokon, a megye székhazában köz­
gyűlést tart, melyen a belügyminiszternek az 
önkéntes adókra és újoncokra vonatkozó ren­
deletéi végrehajtását, továbbá Bagossy Károly 
alispán és Berky József főügyész nyugdíja­
zás iránti kérelmét fogják tárgyalni.

Részvénytársaságok közgyűlései. A Jász- 
vidéki Takarékpénztár részv. társaság t. évi 
február hó 4-én, vasárnap d. e. 10 órakor 
Jászkiséren, az intézet helyiségében tartja meg j 
XXi-ik évi rendes közgyűlését. j

A Jászapáti kölcsönpénztár részv. tár­
saság f. évi febuár hó 3-án, szombaton d. e. 
10 órakor Jászapátin, saját házában tartja 
meg XXII ik évi rendes közgyűlését.

A ■jászapáti részvénytársasági gőzma­
lom f. évi február hó 2-án, pénteken d. u. 3 
órakor Jászapátin, a ik. iskola helyiségeiben 
rendes közgyűlést tart, melyen a múlt évi mér­
legét fogja bemutatni.

A jászkiséri Gazdakör közgyűlése. A 
jászkiséri Gazdakör f. évi január hó 14-én

Az a fényes csillár számtalan sok láng­
jával szomorú jövőre veti fényét.

Á Jenők a hozományt nézik, a Margitok 
a diplomát keresik. Csak a tanult ember, 
csak az egyetemet járt halandó „jöhet szá­
mításba.“

A leányok nézetét értem, nem is ők a 
hibásak. A papa, a mama beíratják a gimná­
ziumba, vagy ha közelben nem végezheti el 
tanulmányait, hát jár franciára, zongorára, 
aesthetikára és a jó Isten tudja még mi min­
denre nem.

A. konyha ? Ott van a szakácsnő! A ta­
karítás ? Mire való a szobalány ? A nagymo­
sás ? Hát a mosónő szájából is kivegyék a 
kenyeret ? Ezekkel a kérdésekkel elégíti ki 
Margit kisasszony aggódásunkat.

Bizony ez Így nincs rendjén. A csillár 
alatt lévő' ifjú hozomány vadászok s a csillár 
körül röpdöső fiatal eladó lánykák valóban 
egymásra akadtak. Egy-egy monokli még si­
kert is érhet el, mely siker koronája a há­
zasság.

Ez a házasság mély szomorúsággal tölti 
el mindnyájunk szivét. Az anyakönyv is, a 
pap is összeadhatja őket; örök hűséget is 
esküdhettek egymásnak, de, hogy ennek a 
szeretet hijján való egybekelésnek boldogság 
legyen a kísérője, azt már nem hisszük.

A csillár rideg fénye a családi tűzhely 
melegét nem tudja pótolni.

El a csillár alól!

délután tartotta meg évi rendes közgyűlését 
a Kossuth Szálló nagytermében. A közgyű­
lést, melyen körülbelül G0 tag jelent meg, 
Csömör Sándor elnök nyitotta meg, szép szil­
vákban üdvözölve a jelenlévőket. A múlt évi 
számadások előterjesztése (54 K 10 t tiszta 
jövedelem maradt) s a jövő ési költségvetés 
megállapítása után Csömör Sándor elnök úgy 
a maga, mint tiszttársai cs a választmány 
nevében megköszönte a kör bizalmat s a le­
járt mandátumokat rendelkezésre bocsátva, 
felhívta a tagokat, hogy ejtsék meg az újabb 
három évre a választásokat.

Elnöknek az összes jelenlévők egyhan­
gúlag és közfelkiáltással jfe.gcdiis Kálmán dit 
óhajtották, aki azonban nem volt ic’en s igv 
Karczag Vilmos dr. indítványára egy három 
tagú küldöttség ment érte, melynek tagjai 
Karcag Vilmos dr., Árva Tóth István és Silye 
Áron “lettek. Pár perc múlva a küldöttség 
élén megjelent Hegedűs Kálmán dr., akit 
s/ünni nem akaró éljenzéssel fogadtak s aki 
Csömör Sándor üdvözlő szavai után óriási 
tetszés, taps és folytonos éljenzés között 
mondta el azt a nagyhatású beszédjét, me­
lyet lapunk főhelyén közlünk.

A gyönyörű beszéd után, mikor az él­
jenzés és a taps lecsillapodott, megejtették a 
többi választásokat a következő eredmény­
nyel : alelnök Csömör Sándor, gazda Szent- 
pétery József, könyvtáros Busái Vince, pénz­
táros N. K. Szabó András, — a választmány 
tagjai pedig: Küry Andor, Karcag Vilmos dr., 
Király Lajos, Árva Tóth István, Kovács Zsiga, 
Silye Áron, Veres Károly, Rónay Béla, Szüle 
Áron és M. Szabó Áron.

Végezetül Csömör Sándor alelnök szép 
buzdító beszédet intézett az egybegyűltekbe -, 
kérte a tagok és a társadalom támogatását a 
kör részére s ezzel a közgyűlés véget ért.

Az apáti úri kaszinó közgyűlése.
Ugyancsak múlt vasárnap, jatt. 19-é.n 
délután tartotta meg a helybeli kaszinó 
is évi rendes közgyűlését — körülbe­
lül 32 tag jelenlétébe!1, tehát nem va­
lami nagy érdeklődés mellett. A köz­
gyűlés Vágó Pál festőművészt válasz­
totta meg a kaszinó elnökévé, ami iga­
zán szerencsés gondolat, mert neki 
talán sikerülhet még megmenteni az 
egyesületet a végpusztulástól. Talán, 
azt mondjuk, mert már annyira meg­
rögzött és annyira otthonos az a rossz 
szellem a kaszinóban, amely a biztos 
bukást jelenti, hogy szinte hősök kel­
lenek a kipusztitásához.

Szomorú példa erre a mostani 
közgyűlés is. A választmányi tagok 
választásánál ugyanis megint kihagy­
tak — minden ok nélkül — az előző 
választmányból olyan férfiakat, akik 
ellen semmi kifogás nem emelhető s 
akik évek óta derék és áldozatkész 
tagjai a kaszinónak, sőt — ha jól tud­
juk — annak már az alapításában is 
résztvettek. Hát ez az eljárás olyan, 
amelynek sehol nem lehet mását ta­
lálni. A világ minden úri kaszinójában 
az a szokás, hogy ha valakit egy 
olyan bizalmi, olyan tiszteletbeli állásra 
megválasztanak, mint a választmányt 
tagság, azt onnan soha többé ki nem 
buktatják, hacsak ellene jellembeli kifo­
gás nem emelhető. Jászapátin azonban 
ki gondol erre? Hiszen talán az az 
egyetlen mentség erre a kvalifikálha- 
tatlan eljárásra, hogy sen ki sem érti, 
hogy tulajdonképpen mit jelent. . . .

Nos, aztán micsoda hang uralko­
dik ott a közgyűlésen! Egy ur olyan 
modorban siettette a korelnökkel szem-
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ben a közgyűlés menetét, hogy meg- 
botránkozva hallgattuk. Bármennyire 
otthonos is valaki egy egyesületben, 
mégis, talán nem kellene ott ingujjra 
vetkezve feszelegni legalább akkor, ha 
az az egyesület közgyűlést tart!

És mi van az újságokkal ? Egyik 
tag méltatlankodva kifakadt a közgyű­
lésen az ellen, hogy mindössze 4 na­
pilapot, 1 szépirodalmi s 2 vicclapot 
járat az egyesület. Keveselte s azt ta­
lálta kérdezni, hogy ha véletlenül nyolc 
tag vetődne be az olvasó szobába, mit 
olvasna vájjon a nyolcadik ? Azt felel­
ték néki, hogy a lapok rendek se a vá­
lasztmány dolga, az pedig az egyesü­
let jelenlegi vagyoni állapotára figye­
lemmel nem rendelhetett ez évre több 
újságot. — Hát kérem, ez már igazán 
felháborító ! Szerintünk első és legfőbb 
célja a kaszinónak az ismeretek terjesz­
tése s ha már annak sem tud megfe­
lelni, vájjon minek áll fenn egyálta­
lán? Ha újságra nem telik neki, hát 
minek fütik, minek világítják a kártya- 
és a bor-szobát ? Mert még az alap­
szabályok szerint sem ez a két szoba 
fűtése "és világítása a legfőbb feladata 
az úri kaszinónak 1 . . .

Igen urak, tessék ott más hangot, 
más modort és más erkölcsöt megho­
nosítani s akkor lesz tag, akkor lesz 
jövedelem s akkor lesz élet is a kaszi­
nóban, addig azonban semmi sem lesz, 
csak romlás és teljes tönkremenés. Ha­
csak nagyon magasra fel nem emelik 
a kártyapénzt Pl...

Á közgyűlésről különben a követ­
kezőkben számolunk be:

A délután 5 órakor kezdődő közgyűlést 
a beteg Fiilöp Ferenc elnök helyett Koczka 
István alelnök nyitotta meg, előterjesztetve a 
múlt évi számadásokat, melyek szerint a be­
vétel 2.608 K 18 f, a kiadás 2.217 K 70 f 
s igy a tisztajövedelem 390 K 48 f volt. 
Helyben hagyták s a tisztviselőknek a fel­
mentvényt megadták. Ugyanezen összegek­
ben elfogadták az 190(>-ik évre a költségelő­
irányzatot is. Ezek után Koczka István úgy 
a maga, mint tisztviselőtársai s a választ­
mány nevében megköszönte az egyesület bi­
zalmát, állását és tisztársai állását az egye­
sület rendelkezésére bocsátotta s kérte, hogy 
ejtsék meg az ujabbi két esztendőre a vá­
lasztásokat.

A választások alatt Vágó János korel­
nök elnökölt, a szavazatszedő küldöttség tag­
jai Horváth Lajos, id. hnrik József és Amb­
rus Antal voltak.

Elnöknek egyhangúlag és közfelkiáltás­
sal Vágó Pál festőművészt választották meg, _ 
aki szép beszédben köszönte meg az iránta i

megnyilatkozó bizalmat s egyben ígérte, hogy 
a kaszinó ügyeit rendbehozza s annak régi 
fénykorát visszaállítja. Szép beszédét nagy 
tetszéssel fogadták.

Azután megválasztották egyhangúlag és 
közfelkiáltással alelnökké Koczka Istvánt, jegy­
zővé Bella Gusztávot, gazdává Fuchs Káz­
ni ért, pénztárossá Hadován Györgyöt, könyv­
tárossá Fekecs Sándort és ügyésszé Dzurik 
József drt.

A választmány tagjaivá titkos szavazás­
sal megválasztattak: Cfseh József dr., Khindl 
Barna dr., id. hurik József, Horváth Lajos, 
Groszmann Farkas, jKardos Ignác, Szlávik 
József, Friedvalszky János dr., Hubay Kál­
mán és Lótzy Elek-

Végezetül Fiilöp Ferenc plébánost, ki 
a kaszinó vezetése körül éveken át nagy ér­
demeket szerzett, egyhangúlag megválasztot­
ták di szeli töknek s ezzel a közgyűlés vé­
get ért.

Villanyvilágítás Jászapáti» és Jászkisé-
reil. Lőwy Emil takarékpénztári igazgató a 
tőle már megszokott buzgalommal karolja fel

zsef dr főszolgabíróhoz további eljárás végett. 
A főszolgabíró, mielőtt az alapszabályokat a 
belügyminiszterhez felterjesztette volna, meg­
kérdezte a község véleményét az egyesület­
ről. Khindl Gyula főjegyző az egyesület meg­
alakulását ellenezte, mert szerinte a vezető 
férfiak szamélye nem nyújt garanciát arra 
nézve, hogy az egyesület helyes irányban 
fog vezettetni. Így tehát a kér. szocialisták 
aligha kezdhetik meg „áldásos“ működésüket 
községünkben, ami egyedül derék főjegyzőnk­
nek az érdeme.

HIRDETÉSEK.

a villanyvilágítás ügyét. A héten már Jászki- 
séren is tárgyalt ez ügyben Rónay Béla fő­
jegyzővel, aki meleg érdeklődéssel fogadta az 
eszmét és szolgálatait annak megvalósítása 
érdekében azonnal felajánlotta. Hamarjában 
egy tervezetet is készítettek az érdekelt két 
községben várható fogyasztók számának meg­
állapítására s mert e tervezet a berendezés 
költségeit már is biztosítja, elhatározták, 
hogy január 22-én, hétfőn délután Buda­
pestre utaznak s a Siemens és Schlickert és 
Ganz és társa villanyberendező gyárakkal 
megkezdik a tárgyalásokat a berendezés mó­
dozatainak s a gépek, accumulator s az ösz- 
szes felszerelés költségeinek részletes megál­
lapítása tárgyában. Tárgyalásuk eredményé­
ről rövidesen be fognak számolni a gőzma­
lom részvénytársaság igazgatósága előtt.

Táncmulatság. A helykeli szigvegi rk. 
olvasókör f. évi február hó 2-án, pénteken 
este 7 órakor a jászapáti nagyvendéglőben 
táncmulatságot rendez. Belépő dij személyen­
ként 2 kor. 40 fill.

Állatbiztosító szövetkezet Jászkiséren.
Életre való eszme válik a közeljövőben való­
sággá Jászkiséren. Szőllős* Ármin ottani köz­
ségi állatorvos kezdeményezésére a héten né­
pes értekezletet tartott Jászkiséren az ottani 
gazdaközönség, melyen elhatározták, hogy 
állatbiztosító szövetkezetét alakítanak, mely­
nek az a célja, hogy betegség vagy elhullás 
esetére minden gazda megkapja jószágának 
teljes értékét egy csekély havi dij befizetése 
ellenében. Az értekezlet az alapszabályok el­
készítésére s az alakuló közgyűlés egybehi- 
vására egy bizottságot választott, melynek 
tagjai lettek: Hegedűs Kálmán dr., Rónay 
Béla, Tóth Miklós, Csömör Sándor, Árva 
Tóth István és Szőllős Ármin. .

Keresztényszociálista egyesület Jászapá- 
ün. Január 6-án megalakult a kér. szocialis­
ták egyesülete községünkben. Az elnök Már­
kus István, a titkár Erik Gábor, a pénztáros 
I opity József leit. Elkészítették az alapsza­
bályokat is s azokat beterjesztették Cseh Jó-

5096 sz. 
tk. 1905.

Árverési hirdetmény kivonat.
Á jászapáti kir. járásbíróság mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a Magyar taka­
rékpénztárak központi jelzálogbankja r. t. 
végrehajtatónak Peszeki Pál és neje végre­
hajtást szenvedők elleni 2888 kor. 50 fillér 
hátralékos tőke követelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a szolnoki kir. törvény­
szék (a jászapáti kir. jbiróság) területén lévő 
Kőtelek község határában fekvő a kőtelki 
18 sz. betétben felvett A II. 1, 3, 4. sor. 
1809. 1877. 1909. hrsz. s Peszeki Pál és 
neje Bozsó Borbála nevén álló ingatlanokra 
780 koronában — a kőtelki 17 sz. beiéiben 
A II. 1—5 sor. 707. 1172. 1350. 1598. hrsz. 
a. foglalt s Peszeki Pál (nős Bozsó Borbá­
lával) nevén álló ingatlanokra 1528 koroná­
ban és az ezek után járó a kőtelki 2 sz. be­
tétben felvett közös legelőből 16|4896. rész 
illetőségére 330 koronában ezennel megálla­
pított kikiáltási árban az árverést elrendelte és 
hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1906. 
évf február hó 20 ik napjának délelőtt II óra­
kor Kőtelek községházánál megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is el adatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10°/<>-át vagyis 78 kor. 
152 kor. 80 fillért és 33 koronát készpénz­
ben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jel­
zett árfolyammal számított és az 1881. évi 
november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igaz­
ságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, avagy az 1881. LX. t-.cz. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Kelta Jászapáti kir. járásbíróságnál, mint 
telekkönyvi hatóságnál 1905. december 1.

Fekete
kir. albiró.

Kereskedelmi ár r. t. Szolnokon
Kölcsönöket nyújt értékpapírokra, vagy kötelez­
vényekre. Lebonyolít minden, a bankszakmába 

vágó transactiot.

■^3 Slfogctd betéteket kamatoztatás végett känyvecs- 
4| k^re és folyó számlára.

ZiZZZZZZZZZZZZ Ceszámitol váltókat. --------
I Engedélyez törlesztésen kölcsönöket 10—65 évi idő-tartamra előkelő össze 
tg keltetéseinél fogva a legméltányosabb teltételek mellett.

Törlesztéses kölcsönök engedélyezéséhez telekkönyvi kivonat és kataszteri birtokiv szükséges. 26—2
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V. évfolyam. JÁSZAPÁTI ÉS VIDÉKE. 3. szám.

Meghívó.

Jászvidéki Takarékpénztár Részvénytársaság
részvényeseit

1906. évi február hó 4-én d. e. 10 órakor az intézet helyiségében tartandó

XXL évi rendes közgyűlésre
az igazgatóság nevében tisztelettel meghívom.

A gyűlés tárgyai:

1. Elnökválasztás.
2. Az igazgatóság jelentése az 1905. üzletévről.
3. A felügyelő bizottság jelentése. 1905. évi zárószámadás és mérleg. Intézkedés a nye­

reség felosztása iránt. Felmentések megadása.
4. Vezérigazgató, osztályigazgatók, felügyelő bizottsági tagok és a választmányból kilépett 

tagok helyett uj tagok választása.
5. Intézeti ház építése.
6. Tiszti állások és javadalmazások tárgyában határozathozatal.
7. Egyéb indítványok.

Jászkiscren, 1906. január 18-án.
Dr. Jfegedüs Kálmán

vezérigazgató.

Varró jepek.
Kiváló jó minőségben, olcsó áron, 
úgy készpénz- mint részlet fizetésre 

eladók. A gépek megtekinthetők

divatáruüzletében
Jászkiséren, Szabna István házában.

Egy jó házból való fia 
nyomdász

tanulónak
könyvnyomdánkban felvétetik.

Eladó ház.
Egy három szobából álló, konyha és 
mellék épületekkel ellátott, teljesen jó 
karban lévő ház, a kiséri utón, a tem­
plom közelében — eladó. Üzlethelyi­

ségnek is alkalmas.
Bővebbet Podmaniczki Mihálynál.

H- ,. :

Menyaszonyi, vőfélyi és minden­
fele alkalmi

csokrok és koszorúk
jutányos áron, előre megrendelhetők.

Ültetésre a legfinomabb faj

vümölesfák
kaphatók nagy választékban.

Óriási földi-eper plánta
száza 3 korona. 

Kaphatók:

KIENTZL NÁNDOR mükertésznél
Jászapátin.

26
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HBDETESEKET
jutányosán

felvesz
a kiadóhivatal.

Iszákossá# nincs él
Kívánatra bárkinek bérmentesen küldünk 
egy próbát a Cozaporból. Kávé, tea, étel 
vagy szeszes italban egyformán adható
az ivó tudta nélkül. --------

A COZAPOR többet ér,

Mn

mint a világ minden szóbe­
széde a tartózkodásról, mert 
csodahatása ellenszenvessé 
teszi az iszákosnak a sze­
szes italt. A COZA oly csen­
desen és biztosan hat, hogy 
azt feleség, testvér avagy 
gyermek egyaránt, az ivó­
nak tudta nélkül adhatja és 
az illető még csak nem is 
sejti, mi okozta javulását.
A COZA a családok ezreit 
békitette ki ismét, sok, sok 
ezer férfit a szégyen és be- 
csületlenségtől megmentett, 
kik később józan polgárok 
és ügyes üzletemberek let­
tek. Temérdek fiatalembert a 
jó útra és a szencscjchez se­

gített és sok embernek életét számos évvel meg- 
hoszszabbitotta.

Az intézet, mely a COZAPOR tulajdonosa, minda­
zoknak, kik kívánják egy próba adagot és egy köszönő 
írásokkal telt könyvet dij és költségmentesen küld, 
hogy igy bárki is meggyőződhessen biztos hatásáról. 
Kezeskedünk, hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

Ingyen próba 414 sz.
Vágja ki ezen szelvényt és 
küldje még ma az intézetnek 
(Levelek 25 f, levelezőlapok 
18 fillérre bérmentositendők.)

Coza Institute
(Dept. 41-t),

62, Chancery Lane, 
London. Anglia.

saBMEssteaBBEssatssseesa»

IgyíTn'FSzántói savanyuvizet!

Van szerencsém a nagy­
érdemű közönség tudomására
hozni, hogv a Szántói viz ki­
zárólagos eladását a helyi piac 
részére megnyertem s e minden 
tekintetben kiváló savanyuvizet 
az alábbi rendkívül jutányos 
áron hozom forgalomba.

A Szántói természetes sa­
vanyú forrásvíz különösen a 
gyomor rendetlen működésénél 
van javasolva, de mint élvezeti 
ital, borral is rendkívül kelle­
mes üdítő hatású s hivatva van 
arra, hogy minden más sava­
nyuvizet kiszorítson a forga­
lomból.

árak: 7j,e literes üveg 30 fillér.
Is 10 48

5 üveg vételénél üvegenként 2 
fillér engedmény.

Az üres üvegek — a 7|,0-es 6,
az l8|10-es 8 fillérért vétetnek 

vissza.
Kiváló tisztelettel
Imrik József

füszerkereskedő.

"Igyunk Szántói savanyuvizet!

Egy ügyes

kifutó
ezonnal felvétetik. Bővebbet 

a kiadóhivatalban.
Nyomatott a kiadó- és laptulajdonos, id. Imrik József könyvnyomdájában, Jászapátini
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